

Slobozenia creștină

Text biblic : Galateni 5: 1-15

Versetul de aur

Căci toată Legea se cuprinde într-o singură poruncă: "Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși." Galateni 5: 14

Introducere

Bisericile din Galatia se luptau cu problemele legate de libertatea personală și cu ceea ce li se cerea ca copii ai lui Dumnezeu. Se formaseră divizii; Pavel, ca un tată atent, a oferit o nouă perspectivă asupra naturii legii, libertății și iubirii.

Contextul lecției

Textul lecției de astăzi marchează o tranziție în învățătura lui Pavel către creștinii Galateni. Până în acest punct, Pavel a apărat natura slujirii sale (Galateni 1:9–11) și a oferit o nouă înțelegere a legii (3:21–22), în special pentru copiii lui Dumnezeu (3:26–29). Printre Galateni se aflau persoane care cereau aderarea credincioșilor dintre neamuri la obiceiurile și practicile religioase iudaice. Pavel ia chemat pe acești „iudaizatori” pentru că i-au constrâns pe „neamuri să urmeze obiceiurile iudaice” (Galateni 2:14). Iudaizatorii au legat credințioșii față de vechiul legământ (Legea lui Moise) de mântuire. Ei au fost învățați că neamurile ar trebui să dea dovadă de credințioșie față de lege pentru a găsi mântuirea (1:6; vezi Fapte 15:1–5). Cel mai vizibil mod în care a putut fi arătată o astfel de credințioșie a fost prin actul tăierii împrejur (vezi Geneza 17:7–14). Rezultatul a fost că a creat o tensiune între Galateni, despre lucrarea Legii și Expresia credinței (Galateni 3:1–14).

I Lupta pentru Slobozenia (Galateni 5: 1)

A. Realizată de Hristos (v 1)

Hristos ne-a dat libertatea, rămâneți fermi în această liberate și nu vă clătinați. Pavel a reamintit ascultătorilor săi să rămână ferm în lumina acestei slobozenii. Dar slobozenia nu este fără cost. Faptul că Hristos i-a eliberat pe credincioși a indicat costul: El „S-a dat pe Sine însuși” pentru păcatele omenirii (Galateni 1:4; 2:20).

B. Nu vă plecați iarăși sub jugul robiei. (Gal 1:1b)

Faptul că Pavel a descris legea ca pe un jug a evidențiat cerințele legii, în special pe cele impuse neamurilor din Galatia (Fapte 15:10). Un jug indica supunerea unuia mai slabe față de unul mai puternic (vezi Geneza 27:40; Levitic 26:13; Isaia 9:4; 1 Timotei 6:1).

II. În așteptarea nădejzii neprihănirii (Galateni 5: 2-6)

A. Privind la Lege (v 2-4)

Pavel a avertizat că practicile lor exterioare, tăierea împrejur și ne tăierea împrejur nu aveau nici o valoare (1 Cor 7:18–19). Pavel a dorit ca o persoană să arate credință în Hristos, nu neprihănire prin lege. Dacă Galatenii ar accepta cerințele circumciziei ca fiind obligatorii pentru mântuire, lucrarea lui Hristos de a elibera oamenii de blestemul legii, al păcatului și al morții nu ar fi avut nicio valoare.

Dacă credincioșii din Galatia ar fi fost tăiați împrejur, atunci li s-ar cere să respecte în întregime Legea lui Moise. Nu ar fi putut să aleagă părți din lege pe care să le respecte.

B. Neprihănirea vine prin dragostea lui Isus (v 5-6)

Conceptul de neprihănire se referă la credincioșii care sunt declarați fără păcat înaintea lui Dumnezeu, deoarece păcatele lor sunt iertate. Cu toate acestea, Pavel s-a opus acestei perspective (Fapte 13:38–39; Romani 3:20; Galateni 2:16). În schimb, el a învățat că neprihănirea (atât pentru evreu, cât și pentru neamuri) a fost obținută numai prin credința în Hristos (Romani 3:30; 5:1; comparați cu Ioan 14:6).

III. Obstacole în calea Slobozeniei (Galateni 5: 7-12)

A. Poți să alegi (v 7-10)

Metafora alergării unei curse este comună în scrierile lui Pavel (1 Cor 9:24–25; Fil 2:16). Ea descrie urmărirea de către Galateni a învățăturii lui Pavel (Gal 1:11; 2:2). Au început bine cursa; au urmat ceea ce a învățat el! Dar iudaizatori, având un mesaj diferit, au împiedicat ascultarea Galatenilor. Faptul că Pavel a întrebant „cine ți-a tăiat calea” a fost probabil o întrebare retorică; știa situația lor. El a vrut ca ei să recunoască problema din mijlocul lor (Gal 3:1). Pavel a numit înduplecarea iudaizatorilor din Galatia „o altă evanghelie” (Gal 1:6), care „vă tulbură și voiesc să răstoarne Evanghelia lui Hristos” (Gal 1:7). Pavel era așa de sigur de Evanghelia pe care o propovăduia el, încât nici chiar un înger nu ar veni cu o altă Evanghelie, acesta ar fi o erezie.

B. Prigonia (v 11-12)

Înainte de convertirea sa, Pavel îi prigonea pe urmașii lui Hristos (Fapte 9:4–5; 22:4; 26:11; 1 Cor 15:9). Cu toate acestea, Pavel a fost acum cel care a suferit greutățile pe care le-a făcut pe alții să le experimenteze pe când îi prigonea pe credincioși pentru credința lor. (2 Cor 11:24–27).

IV. Paradoxul (ciudățenia) libertății (Galateni 5:13-15)

A. Nu trăii pentru firea pământească (v13)

Slobozenia nu este o pricină a trăirii noastre după voia firii pământești, dimpotrivă noi trebuie să ne slujim unii pe alții în dragoste.

B. Împlinirea Legii (v 14-15)

Atât Isus, cât și Pavel au extins învățătura legii, aplicând-o pe scară largă (Levitic 19:18). Dumnezeu este iubit cel mai mult atunci când copiii lui arată dragoste față de ceilalți (Romani 13:8; 1 Ioan 4:19–21). Un conflict tensionat poate determina o persoană să spună sau să facă lucruri care dor. Lucrurile care nu se fac din dragoste fac pe alții să se clatine

CONCLUZII

În timp ce credincioșii ar putea fi slobozi de cerințele legii, Pavel i-a învățat pe Galateni că o astfel de libertate necesită dragoste adevărată pentru alții. Această dragoste este testul credinței unei persoane pentru Dumnezeu. Ca urmași ai lui Isus trebuie să ne autoexaminăm, ce fel de dragoste avem pentru cei care sunt în mijlocul nostru. Există ceva care împiedică sau distrage atenția de la exprimarea dragostei tale pentru Dumnezeu și pentru alții?

Ce trebuie să memorăm: *Slobozenia creștină caută întotdeauna binele altora*